

# 女博士生举报导师长期性骚扰 导师该承担什么法律责任？

## 女博士举报导师，校方发调查通报

在该博主近1小时的举报视频中，罗列了“最直接录音证据”“录音重要节点”“完整无剪辑录音”三部分。视频发布后，引发网友关注。视频中，该博主称，自己是剥脱性唇炎患者，不能受到任何外源性刺激，已用药近三年，至今仍未痊愈。2022年5月21日，导师王贵元在明知其生病的情况下，仍要求“亲一下试试”，博主表示拒绝，但王贵元强制猥亵博主，并亲吻、

触摸其胸部。博主一直在反抗并哀求他停止。录音中，王贵元还提出要和博主做父女和夫妻，并且用发表论文、学术上难得的资料“利诱”博主，想与其发生性关系，但均被博主拒绝。

这名博主称，因其拒绝，在之后两年多时间里，王贵元多次对其进行打击报复，并威胁不能毕业。

7月22日上午，中国人民大学官方微博发布声明，回应教师被举报涉

嫌性骚扰，称连夜开展调查核实，对师德失范行为“零容忍”，将于近日公布调查处理结果。当晚，调查通报发布，称举报情况属实。“经研究决定，给予王贵元开除党籍处分，撤销教授职称，取消研究生指导教师资格，撤销其中国人民大学教师岗位任职资格，解除聘用关系。同时报请上级教育行政部门撤销其教师资格，并将问题线索依法反映给有关部门。”

## 导师是否会入刑？多名律师说法

北京高朋(南京)律师事务所律师陈凯表示，从此事的前后经过看，王贵元涉嫌性骚扰。从举报人提供的录音、聊天记录等来看，我国民法典有明确规定，违背他人意愿，以语言、文字、图像、肢体接触等方式对他人实施性骚扰的，受害人有权要求民事赔偿，追究民事责任。

那么，王贵元是否构成强制猥亵罪？我国治安管理处罚法规定，如在交往当中，趁人不注意触摸女性胸部等隐私部位，或者在公共场合裸露自己身体的，处5日以上10日以下行政拘留。如果王贵元使用暴力、胁迫等手段，违背妇女意愿实施猥亵，则涉嫌强制猥亵罪，

可判处五年以下有期徒刑、管制或拘役。

江苏圣典律师事务所韦向东律师表示，从目前的证据材料看，王贵元肯定是实施了性骚扰，但是否能够入刑，仅凭目前披露的证据很难下断言。比如录音可以证明导师对学生有明显越界的言语，能听出人说话的气息变化，包括现场有一些其他动静，但如何进一步还原和确认当时的经过，还需要警方后续的深入调查。

北京安剑律师事务所律师周兆成表示，相关猥亵行为究竟是违法还是犯罪，主要看手段行为、侵害部位和侵害程度。如在公共交通工具上，见色起意，摸了一下女

孩的脸，属于偶发行为且程度较轻，一般按治安违法处理。但如果是长期、多次、采用暴力或胁迫等其他手段，或者侵犯了更私密的部位，则可按强制猥亵罪论处。

这次，从学校到警方，反应之迅速，行动之有力，引得网友纷纷点赞。周兆成表示，未来希望这种处理速度能成为常态，高校内的性骚扰一旦属实——撤销解聘、开除党籍、警方介入能成为常规流程。更进一步，高校需要为学生提供事前预防、事中受理、事后调查等反性骚扰机制，不要让年轻的女孩再举着身份证面对镜头举报，毕竟这种事被公众反复讨论，也是对受害者的二次伤害。

7月21日晚，一名自称是中国人民大学文学院在读博士生的博主晒出录音和聊天记录，实名举报导师人大文学院原党委书记兼副院长、博导王贵元对其实施性骚扰且强制猥亵。22日晚7点出头，中国人民大学发布通报称，经调查举报属实，对王贵元予以解聘。北京海淀警方表示，已经依法介入调查。

现代快报/现代+记者 孙玉春 网络截图



北京海淀警方发微博表示介入调查

女博士实名举报导师

## 共赴荣耀奥运征程

# 体彩顶呱刮推出“为中国力量加油2024”即开票

7月盛夏，第33届夏季奥林匹克运动会即将在法国巴黎举行，中国健儿们正紧锣密鼓地为之战备。值此之际，体彩顶呱刮延续“为中国力量加油”系列，推出“为中国力量加油2024”即开票，为出征巴黎奥运会的中国运动健儿加油。

这款票一共5个票面场景，分别展示了我们的五大优势比赛项目——举重、乒乓球、射击、跳水、体操画面定格的赛场瞬间，彰显中国力量，展示了中国运动健儿坚持不懈、勇于拼搏的体育精神。票面

右上角，依然是熟悉的中国国家队标志，熠熠生辉。体彩顶呱刮在“传递体育精神，为中国力量加油”的路上从未停止，持续推出“为中国力量加油”即开票，和全国人民一起见证中国运动员不断攀登体育高峰的精彩瞬间。

无论是乒乓球台上的旋转艺术、跳水池中的轻盈身姿，还是举重台上的力拔山河、体操场上的柔美与力量并存、射击场上的冷静与精准，每一幕都闪耀着坚持不懈、勇于拼搏的体育精神。在充满激情与梦想的竞技体育舞台上，体彩

顶呱刮不仅是中国体育事业发展的见证者，更是参与者与支持者，以独特的方式，连接着每一个热爱体育、关注中国运动健儿的社会大众，共同为中国力量加油助威。

每一张“为中国力量加油2024”面值20元，其中4元将汇入彩票公益金支持中国公益事业和体育事业的持续发展。2011-2023年，共计99亿元体育总局本级体彩公益金用于支持竞技体育人才培养、奥运争光计划纲要保障项目等十余项竞技体育项目。

苏彩

## 彩市万花筒

### 体彩大乐透开出7注一等奖

7月22日，体彩大乐透24084期开奖，当期前区号码为“04、11、16、17、23”；后区号码为“05、10”。当期全国销量为2.73亿元。

当期全国开出7注一等奖，每注奖金为960万余元，其中有1注追加，每注可多得768万余元，追加后单注总奖金为1729万余元。当期内蒙古中出1注追加投注一等奖；山东中出5注基本投注一等奖、四川中出1注基本投注一等奖。二等奖中出69注，每注奖金17.92万元，其中有24注追加，每注可多得14.34万元，追加后单注

总奖金为32.26万元。奖池方面，8.43亿元将滚存至7月24日开奖的大乐透第24085期。

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。这场爱心与幸运共享的欢乐盛宴，期待您的加入。同时，理性投注，量力而行，才能更好地享受购买彩票带来的乐趣。

苏彩

## 中国体育彩票民间棋王争霸赛火热进行中

中国象棋是一项有着广泛群众基础的传统益智游戏项目，深受大家的喜爱。2024中国体育彩票民间棋王争霸赛活动自6月份在江苏启动以来，已有不少购彩者在体彩实体店感受到其火热的氛围。

### 南京棋院现场气氛火爆

2024年7月5日，“好运‘弈’棋来”中国体育彩票民间棋王争霸赛在南京棋院火热开战。当天下午，参赛选手们早早来到比赛现场，进行赛前准备。选手们有年过六旬的棋坛老将，也有刚满20岁的年轻新秀。棋手们秉承“友谊第一，比赛第二”的竞赛精神，在棋盘上排兵布阵，在这场“楚汉争霸”中充分展示

自己的智慧以及胸襟和气度。参赛选手们纷纷表示，通过此次比赛，不仅相互切磋了棋艺，还能认识更多志趣相投的朋友。活动现场，南京体彩还进行了未成年人禁止购彩的展板展示，进一步体现体彩的社会责任和公益理念。近年来，体彩一直致力于支持各类体育赛事和公益活动，助力全民健身事业，为社会公益事业贡献力量。相信在中国体育彩票的支持下，民间棋王争霸赛将会越办越好，为更多的棋艺爱好者带来精彩纷呈的竞技体验。

### 无锡赛区等你来参与

无锡宜兴宜城街道叠翠路125号的02666体彩网点，是承办

宜兴棋王海选赛事的网点之一。该网点销售员王先生说：“这次比赛不仅把喜爱象棋的人聚在一起，更让这些人进一步了解了公益体彩，这个活动开展得很有意义。”中国体育彩票助力全国象棋业余棋王赛为广大象棋爱好者提供了对局切磋的平台。多年来，中国体育彩票不断用实际行动彰显着国家公益彩票的使命和担当，不仅深化了公众对体彩公益形象的认知，也拉动了新群体关注并参与到体彩公益活动中来。

心动的你，快通过中国体育彩票小程序，加入无锡市象棋协会，预约去身边的体彩网点参赛吧！

苏彩

## “我和体彩的故事”大众征集平台已上线

回首体彩三十年，风雨兼程。每一张彩票都留下时光的烙印，每一个你都是体彩成长的见证者。即日起，“我和体彩的故事”大众征集平台开始接受大家的投稿！

如果你是一名热情的购彩者，可以分享与体彩相伴的惊喜时刻，如今不少实体店早已变身成了球迷聚餐看球、跑步运动聚会、旅友结伴计划出行的生活空间。在这里你是否度过了开心的时光呢？

如果你是一个体彩初学者，可以分享自己跟随体彩参加公益活动的经历，在这里你与许多公益伙伴共同学习、交流和成长，近距离

感受体彩的公益成就，培养出更强烈的社会责任感。这条公益之路是否继续相伴而行呢？

快快发掘身边的体彩故事吧！即日起至7月31日，大家可以在中国体彩网首页焦点图点击“我和体彩的故事”征集入口，在官方指定邮箱(pr@lottery.gon.cn)上传“我和体彩的故事”，作品形式包括图文稿件和视频。我们希望通过这次活动，可以让更多人了解体彩的公益理念，让更多人感受到体彩的温暖力量，让体彩精神不断传承下去，快快加入这次征集活动吧！

苏彩